

RCEP“大迈步”利好经济全球化和区域经济一体化

新华社记者 林昊 淡然 毛鹏飞 赵青 袁梦 晨陈静

区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)15个成员国3日在泰国曼谷举行的东亚合作领导人系列会议期间结束全部文本谈判及实质上所有市场准入谈判,明年正式签署协议。这是区域一体化取得的重大突破性进展。

在RCEP数年谈判过程中,中国发挥了不可或缺的作用。分析人士指出,在当前全球贸易保护主义和单边主义升温的情况下,RCEP将有助于维护经济全球化和贸易自由化,提振市场信心,也将促进区域经济一体化进程,有利于早日达成建设东亚共同体的目标。

利好全球多边贸易体系

受贸易保护主义抬头和逆全球化情绪冲击,当前全球经济整体呈现放缓趋势,特别是国际多边贸易体系受到各种力量侵蚀,世界经济面临的风险和不确定性上升。分析人士认为,值此关键时期,RCEP进展对全球多边贸易体系、经济全球化和市场都是重大利好。

中国国际问题研究院世界经济研究所所长姜跃春指出,RCEP一旦达成,将有利于应对单边主义,特别是美

国的贸易保护主义的负面影响,能促进整个国际贸易的良性循环,给世界经济提供新的强大推动力。

马来西亚理工大学政治学教授阿兹米·哈桑认为,RCEP谈判进展证明,尽管某些国家实行单边主义,多边主义依然“充满活力”。

中国驻东盟大使黄溪连日前表示,RCEP对于促进亚太地区贸易发展和全球经贸增长,维护自由、开放、包容和多边贸易体制,创造有利于贸易投资发展的区域政策环境至关重要。早日达成协议有利于维护经济全球化和贸易自由化,实现各国互利共赢。

区域经济一体化前景明朗

亚太地区是当前全球经济最具活力的板块之一。RCEP将使亚太经济一体化前景趋于明朗,有利于区域内的贸易平衡、产业创新和就业扩大。

姜跃春认为,RCEP将对推动区域一体化进程产生重要影响。亚太区域合作路径一直在探索,应该说RCEP是目前较多国家能够接受的合作方案。协定达成后,将更有利于本地区贸易交流和投资,以及整个地区的经济发展,

有利于推动区域一体化进程,进而推动未来的东亚经济共同体建设。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才表示,RCEP将成为推动亚洲区域一体化的重要机制,随着RCEP的推进,亚洲区域价值链会更加紧密。在RCEP、“一带一路”倡议驱动下,中国与东盟必将更加密切开展合作,成为未来全球经济健康发展的主要动力。

北京大学国家发展研究院副院长余淼杰认为,RCEP将在商品贸易、服务贸易、投资等几大领域促进成员国的经济合作。一旦协议签署,将有助于RCEP成员国更好融入经济全球化中。

中国方案助力谈判惠及民众

在RCEP数年谈判过程中,中国的作用和智慧不可或缺。今年8月,RCEP部长级会议在北京举行。这是在RCEP谈判关键阶段举办的一次重要会议,促成谈判取得了重要进展。

黄溪连说,中方高度重视RCEP谈判,积极发挥建设性作用,坚定支持东盟在谈判中的核心地位,秉持互利共赢

的原则参与谈判,得到各方高度评价。余淼杰认为,在RCEP成员国中,中国的经济体量最大,中国市场对其他国家有着巨大吸引力,中国经济总量以及中国不断扩大开放的立场,决定了中国在RCEP谈判中发挥的作用越来越明显。

姜跃春说,RCEP有助于扩大中国同本地区其他国家的经贸和投资往来,为中国出口和投资打开更大空间。对中国消费者而言,有更多优质外国产品以较低关税进入中国市场,也能更好满足民众日益增长的对美好生活的追求。

中国-东盟商务理事会执行理事长许宁宁表示,多边贸易体制和区域贸易安排是驱动经济全球化向前发展的两个轮子。加快实施自由贸易区战略,是中国新一轮对外开放的重要内容。RCEP有利于开发区域合作潜力,推进区域经济一体化深入发展。

(新华社曼谷11月4日电)



国际观察

环球时讯



罗马尼亚新政府宣誓就职

11月4日,在罗马尼亚首都布加勒斯特,罗马尼亚总统约翰尼斯(前排中)与新政府成员合影。

由罗马尼亚国家自由党主席卢多维克·奥尔班领导的新政府4日晚在总统府宣誓就职。共有18人组成的奥尔班新政府当天下午获得议会信任投票,由此接替10月10日下台的登奇勒领导的社会民主党政府。 新华社发

英国议会下院选举产生新议长

新华社伦敦11月4日电(记者 桂涛)英国议会下院4日投票选举林赛·霍伊尔为新议长,接替上周卸任的约翰·伯科。

当天,有7名候选人参加英国议会下院议长一职竞争。霍伊尔在首轮投票后胜出,他在最后一轮投票中获得了540张选票中的325票。

霍伊尔在当选后的讲话中承诺做一个“中立”和“透明”的议长。

霍伊尔出生于1957年,1997年当选英国议会下院工党议员,2010年以来一直担任议会下院副议长。

前议长伯科于2009年当选议长,今年10月31日卸任。



“中法大熊猫文化周”亮相巴黎

这是11月4日在位于法国巴黎的中国文化中心拍摄的“中法大熊猫文化周”活动现场。“中法大熊猫文化周”4日在塞纳河畔巴黎中国文化中心开幕,活动吸引了来自中国、法国、日本、韩国、阿联酋、俄罗斯、斯洛伐克等国逾百名政治、文化及媒体界代表参加。 新华社发

美国政府正式启动退出《巴黎协定》程序

据新华社华盛顿11月4日电(记者 周舟)美国政府4日正式通知联合国,要求退出应对全球气候变化的《巴黎协定》。

美国国务卿蓬佩奥当天就此发表声明,宣布美国正式启动退出《巴黎协定》的程序。

根据《巴黎协定》规定,该协定生效3年后(即2019年11月4日),缔约方才能正式要求退出,退出过程需要一年时间。这意味着,美国将于2020年11月4日起“准时”退出《巴黎协定》。

世界资源研究所主席安德鲁·斯蒂尔4日在一份声明中说,放弃《巴黎协定》对后代而言是残忍的,降低了世界

的安全性和生产力。但好消息是,大量的美国州政府、城市和企业正在推进与《巴黎协定》一致的气候行动。

环保组织大自然保护协会在一份声明中说,《巴黎协定》是最重要的全球性成果,标志着全世界认识到气候危机的紧迫性和广泛性,而美国政府今天的声明表明其非常短视。

《巴黎协定》于2015年达成,2016年11月4日正式生效,是《联合国气候变化框架公约》下继《京都议定书》后第二份具有法律约束力的气候协议,为2020年后全球应对气候变化行动作出安排。

科技·医卫



“科学突破奖”举行颁奖典礼

11月3日,在美国旧金山,塞尔吉奥·费拉拉(左)、丹尼尔·弗里德曼(中)和皮特·范尼乌文赫伊(右)因超引力理论方面的研究共同获得2019“基础物理学特别突破奖”。 新华社发

承诺进一步扩大开放是中国面向未来的“重要宣示”

——访联合国贸发会议秘书长基图伊

新华社记者 凌馨 陈俊侠 杜洋

联合国贸易和发展会议(贸发会议)秘书长穆希萨·基图伊近日表示,中国进一步扩大开放的承诺是一项面向未来的“重要宣示”,表明中国向着正确的方向又迈进了一步。

第二届中国国际进口博览会于11月5日至10日在上海举办,基图伊受邀第二次出席进博会。他在临行前接受新华社记者专访时表示,从参展规模到期待取得的成果,今年的进博会较去年都有所扩大,这体现出各方对进博会充满信心。

作为联合国常设机构之一,贸发会议旨在促进国际贸易尤其是帮助发展中国家融入国际贸易和经济体系。基图伊强调,对于那些寻求以出口拉动增长的发展中国家来说,进博会提供了一个难得的机遇,向这些国家的产品和服务敞开了一个巨大的市场。他期待,本次进博会不仅产生更多订单,而且为来自发展中国家的中小企业提供更多展示机会。

他同时表示,希望进博会的成果不仅限于展会举行的这一周,而是能延续

下去。例如,中国企业已经在很多发展中国家投资了当地的基础设施建设,未来可以继续深化合作,帮助这些国家提升生产能力和效率,增强对中国的出口能力。

基图伊认为,当前一些主要经济体选择寻求保护主义,而中国却倡导国际合作和团结,通过开放自身经济为其他国家提供机会,让他们更广泛和更深入地参与中国经济发展。“这是对多边主义和国际合作投下的信任票,我认为当今世界尤其需要这一点。”

基图伊指出,贸易和关税摩擦不仅会损害涉事双方,还会使其他一些更脆弱的经济体受到更严重的伤害。这些经济体通过参与国际贸易,在全球价值链中争取到一席之地,但贸易摩擦破坏了全球价值链,严重影响这些经济体的发展。

基图伊认为,中国过去多年的持续增长树立了一个典范,那就是不仅借助更加优化的国际市场实现自身经济增长,解决本国贫困问题,同时也为其他国家提供增长机遇。

(新华社日内瓦11月4日电)

鹿邑县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

鹿土网挂告字(2019)16号

经鹿邑县人民政府批准,鹿邑县国土资源局决定以网上挂牌方式出让以下5(幅)地块的国有建设用地使用权,具体组织实施由鹿邑县公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下:

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿化率	出让年限	有无底价	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元)
1	LY2019-71	鹿邑县孔刘大道南、长林路北	74283平方米/111.3845亩	文化设施用地	≤1.5	≤30%	≥35%	40年	无	7797.615	7797.615	111.3845
2	LY2019-81	鹿邑县程路东侧、规划路南	3512平方米/5.268亩	工业用地	≥1.0	≥20%	≥20%	50年	无	76.388	76.388	5.268
3	LY2019-87	鹿邑县考寨路南、德德路西	33280平方米/49.9035亩	居住用地	>1.0且≤2.0	≤30%	≥35%	70年	无	10078.77	10078.77	49.9035
4	LY2019-100	鹿邑县范堤寨大寨东、康康路北	34198平方米/51.297亩	商业用地	≤1.5	≤35%	≥25%	40年	无	9233.46	9233.46	51.297
5	LY2019-102	鹿邑县程路西侧、二六号路北	10479平方米/15.7165亩	工业用地	≥1.0	≥20%	≥20%	50年	无	227.0183	227.0183	15.7165

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求:中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。在鹿邑县有欠缴土地出让金等行为的用地单位和个人不得参与竞买活动。以鹿邑县国土资源局出具的书面证明为准。

三、确定竞得人方式:本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。(1)地块如果未设底价的,报价最高者即为竞得人。(2)地块如果有底价的,报价最高

且不低于底价者即为竞得人。四、本次国有建设用地使用权挂牌出让在交易平台上交易,即通过鹿邑县公共资源交易中心网上交易系统(http://www.lyggzjy.org.cn/)(以下简称网上交易系统)进行。申请人可于2019年11月5日9时至2019年12月5日17时

前访问鹿邑县公共资源交易中心网站,下载办事指南土地交易中的《土地竞买人网上交易操作指南》,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

五、为保证网络环境下用户身份和资料信息的真实性,竞买人需先到鹿邑县公共资源交易中心办理诚信库登记(详见《鹿邑县公共资源交易中心关于建立诚信库,实行网上注册网上报名的公告》)及CA数字证书(详见《鹿邑县公共资源交易中心关于办理CA数字证书及电子签章的公告》),方可在网上交易系统参加挂牌出让活动。竞买人如有意愿报名需提前办理CA数字证书和诚信库手续,否则竞买人因在公告期

内未办理CA数字证书和诚信库手续所造成的一切后果,由竞买人自行承担。

六、竞买保证金到账的截止时间为:2019年12月6日17时。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我单位将在2019年12月6日17时前确认其竞买资格。竞买保证金须以竞买人的名义交纳并从我单位账户支付,否则不予确认竞买资格。竞买保证金汇入账户和账号:

1.账户名称:鹿邑县财政局国有土地收入财政专户,账号:257220698964,开户行:中国银行鹿邑支行。

2.账户名称:鹿邑县财政局国有土地收入专户,账号:10031120110000000369000015,开户行:中原银行鹿邑支行。

3.账户名称:鹿邑县财政局国有土地收入专户,账号:100393446080010001,开户行:中国邮政储蓄银行股份有限公司鹿邑县鸣鹿路支行。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,请您在竞买保证金到账截止时间的1至2天前交纳竞买保证金,并根据竞买须知的相关要求完成保证金绑定。

七、挂牌时间及网址
挂牌报价时间为:LY2019-100地块:2019年11月29日9时至2019年12月9日15时10分;LY2019-102地块:2019年11月29日9时至2019年12月9日15时30分;LY2019-71地块:2019年11月29日9时至2019年12月9日15时20分;LY2019-81地块:2019年11月29日9时至2019年12月9日15时40分。

LY2019-97地块:2019年11月29日9时至2019年12月9日15时。挂牌网址:鹿邑县公共资源交易平台(http://www.lyggzjy.org.cn/)

八、出让资料获取方式:本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从公告附件查看和打印。

九、其他需要公告的事项:(一)竞买申请一经提交,即视为对出让公告、其他相关文件、宗地现状等无异议,并对可能存在的风险完全接受。(二)此次交易不组织对网上出让地块的现场踏勘,竞买申请人可自行前往现场踏勘。(三)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞得人资格后审制度。(四)本次出让的事项如有变更,届时将以鹿邑县公共资源交易中心变更公告为准。(五)本公告未尽事项详见《国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》和其他出让文件,有意竞买者可在公告附件自行浏览或下载。

十、联系地址:鹿邑县公共资源交易中心,河南省鹿邑县紫气大道西段(紫气大道与明道路交叉口新便民服务中心四楼)

十一、联系方式
鹿邑县国土资源局联系人:王业振
联系电话:0394-7186199
鹿邑县公共资源交易中心联系人:田晓芳
联系电话:0394-7100003
诚信库录入及数字证书联系人:冯文超
联系电话:0394-7100009
鹿邑县国土资源局
鹿邑县公共资源交易中心
2019年11月5日

美国制裁多名伊朗个人和实体

新华社华盛顿11月4日电(记者 刘晨 刘品然)美国财政部4日宣布制裁多名与伊朗最高领袖哈梅内伊相关的个人和实体。

美国财政部在当天发布的声明中说,美国制裁伊朗武装部队总参谋部和9名与哈梅内伊相关的个人。声明称,此举是为阻止资金流入哈梅内伊身边的军事和外交顾问组成的“影子网络”,阻止其“在全世界输出恐怖主义,推行造成不稳定的政策”。

根据美方相关规定,受制裁的对象在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

11月4日是伊朗人质事件发生40周年。当天,伊朗民众在美国驻伊朗大使馆旧址举行反美集会。

去年5月,美国单方面退出伊朗核问题全面协议,陆续重启并新增一系列对伊严厉制裁措施。作为回应,伊朗中止履行伊核协议部分条款。今年6月下旬,美国总统特朗普宣布制裁哈梅内伊及其领导下的机构。

1979年,伊朗爆发伊斯兰革命。当年11月4日,伊朗学生冲入美国驻伊朗大使馆,扣押馆内美方外交人员444天,这一事件被称为伊朗人质事件。此后,美伊关系长期紧张、敌对。



戚继光舰抵达斐济进行友好访问

11月4日,华侨华人在斐济苏瓦港口码头欢迎戚继光舰。中国海军戚继光舰4日上午抵达斐济首都苏瓦,开始对斐济进行为期4天的友好访问。这是戚继光舰入列后首次到访斐济。 新华社发